
12.10.2021 

Niederschrift 

zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments 

(II. Legislatur) am 12.10.2021 

Beginn: 17:35 Uhr 

Ende:  18:50 Uhr 

Leitung: Vorsitzender, Adrian Schneider 

 

Teilnehmer:   9, ab 17:47 Uhr: 10 

entschuldigt fehlen:  Lilli Tettenborn (Urlaub) 

    Rachel Mokroß (Schule) 

unentschuldigt fehlen: 0 

Gäste:   0 

 

Sitzungsverlauf 

TOP I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer. 
Von 12 Stimmberechtigten sind zu Beginn der Sitzung 9 anwesend. Das 
Jugendparlament ist somit beschlussfähig. 
 
Niederschrift: 
Es werden keine Einwände zur öffentlichen Niederschrift vom 16.09.2021 vorgebracht. 
 
Einladung/Tagesordnung: 
Zur Sitzung wurde fristgemäß am 10.10.2021 geladen. 
 
Es werden keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung gestellt und die 
Tagesordnung wird wie folgt festgelegt: 
 
Tagesordnung (öffentlich) 
I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
II. Gesprächsrunde 
III. Spielplatz Pfortenstraße 
IV. Informationen zur Gießstation 
V. Azubi-Projekt 
VI. Sonstiges 
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Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments am 12.10.2021 

TOP II. Gesprächsrunde 

 
Es sind keine Gäste anwesend. 
 

TOP III. Spielplatz Pfortenstraße 
 
Das Jugendparlament hatte bereist eine Stellungnahme zur Neugestaltung des 
Spielplatzes in der Pfortenstraße abgegeben. Da nun neue Vorschläge seitens des 
SKA vorliegen, soll eine neue Stellungnahme verfasst werden. Diese soll die Variante 
A des SKA (Kletterturm mit Stahlpfosten und Holzelementen) bevorzugen. 
 

TOP IV. Information Gießstation 
 
Über die Anschaffung des Materials für die Gießstation soll die SGD informiert werden. 
Diese wird Anschaffung von Materialien und Aufstellung der Gießstation übernehmen. 
zwecks Designs für ein Banner, welches an der Gießstation angebracht werden soll, 
sollen von der Schimmer Druck GmbH Angebote und Vorschläge eingeholt werden. 

 
 

TOP V. Azubi-Projekt 
 
Moritz Feige berichtet von einer Kick-Off-Veranstaltung, bei welcher sich Delitzscher 
Firmen vorgestellt haben, um für Ihre Ausbildungsplätze zu werben. Die Veranstaltung 
war nicht sehr erfolgreich, jedoch wird die Möglichkeit, regionale Unternehmen mit 
Ausbildungsplätzen kennenzulernen, sowohl von den Firmen als auch vom 
Jugendparlament als sinnvoll erachtet. Das Jugendparlament möchte deshalb ein 
Projekt umsetzen, bei welchem Delitzscher Schüler die Möglichkeiten erhalten, 
Unternehmen der Region und deren Arbeit kennenzulernen. Das Projekt soll 
zusammen mit den Unternehmen, der Arthur-Becker-Oberschule und potenziell der 
Agentur für Arbeit organisiert und durchgeführt werden. Mit diesen Akteuren sollen 
Treffen für erste Absprachen stattfinden. 
  

TOP VI. Sonstiges 
 
Lea-Marie Pollok berichtet vom Jugendengagement-Preis, bei welchem auch das 
Jugendparlament Nominierungen einreichen könnte. 
 
Die Mitglieder des Jugendparaments verabschieden Katharina Müller, da diese 
aufgrund eines Umzugs aus dem Jugendparlament ausscheiden wird. 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt.  
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung des Jugendparlaments um 18:50 Uhr 
und verabschiedet die Sitzungsteilnehmer. 
 
 
 
____________ ____________ ____________ ____________ 
Vorsitzender  Verfasser  Mitglied  Mitglied 
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